
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 64

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SOSTEGNO  AD  EVENTI  ARTISTICI  E 
CULTURALI IN SICUREZZA DURANTE LA FASE 2".

Il giorno  03.06.2020 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Gilmozzi Italo Postal Claudia

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto
Brugnara Michele Ianes Marco Santini Marco
Bungaro Corrado Lombardo Emanuele Scalfi Giovanni
Calza Roberta Loss Martina Serra Paolo
Carlin Silvio Maestranzi Dario Stanchina Roberto
Castelli Paolo Maschio Andrea Tomasi Renato
Coradello Antonio Merler Andrea Uez Tiziano
Ducati Massimo Negroni Paolo Zalla Roberta
Festini Brosa Gianni Osele Stefano Zanetti Cristian
Franzoia Mariachiara Pattini Alberto Zannini Jacopo

Assenti: consiglieri Bridi Vittorio Oliva Eugenio

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assenti: assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Osele Stefano e Ianes Marco
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Zannini avente ad oggetto: “Sostegno 
ad eventi artistici e culturali in sicurezza durante la Fase 2“;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso che l’emergenza Covid-19 ci ha costretto in un brevissimo arco di tempo 
a ripensare i concetti di socialità e aggregazione e ci chiede di organizzare diversamente anche il 
settore dell’intrattenimento;

considerato che il settore della cultura e dell'arte e soprattutto quello degli eventi dal 
vivo,  "live",  è  stato  ed  è  sicuramente  uno  dei  più  colpiti.  Inoltre  questa  necessaria  ma lunga 
chiusura rischia di mettere in ginocchio moltissimi lavoratori del settore e di aumentare in modo 
insopportabile quel senso di smarrimento che serpeggia nelle menti di tantissima gente, che non 
sopporta questa lontananza fisica, questa sospensione delle emozioni, questo vuoto relazionale;

ritenuto che questa fase storica ci chieda di evolverci e di reagire ma di farlo in 
modo intelligente, spostandoci in avanti sulla linea del progresso, varcando nuovi orizzonti;

considerato che in questo particolare momento è necessario abbandonare il format 
dei grandi assembramenti a favore di una fruizione con capienze ridotte e una struttura basata 
sulle distanze che garantiscano la sicurezza.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. stanziare  delle  risorse  finanziarie  nella  prossima  variazione  di  bilancio  per  realizzare  un 
bando, un concorso di idee o un programma che sostenga progetti innovativi e idonei nel 
rispetto delle restrizioni (es. il metro di distanza, l'uso della mascherina) affinché sia possibile 
lo  svolgimento  di  eventi  "live"  musicali,  cinematografici  e  culturali  (es.  bike-in  o  arene 
distanziate) durante la stagione estiva nei parchi, nelle piazze e nei luoghi della città di Trento.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SOSTEGNO  AD  EVENTI  ARTISTICI  E 
CULTURALI IN SICUREZZA DURANTE LA FASE 2".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n. 32 i Consiglieri Andreatta, Biasioli,  Bozzarelli,  Brugnara, Bungaro, Calza, Carlin, 
Castelli,  Festini  Brosa,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Ianes,  Lombardo,  Loss,  Maschio,  Negroni, 
Osele, Panetta, Pattini, Postal, Robol, Salizzoni, Santini, Scalfi,  Serra, Stanchina, Tomasi,  Uez, 
Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 6 i Consiglieri Bosetti, Coradello, Ducati, Guastamacchia, Maestranzi, Merler

Trento, addì 03.06.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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